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                                                       ATA N.023/2025 

Aos vinte e seis dias do mês de maio do ano de 2025 (26/05/2025) às 19:20 
horas, na sala de Sessão da Câmara Municipal de Barbosa Ferraz, 
compareceram os vereadores André de Souza- Presidente, Carlos Roberto 
Lucindo, Fabricio Guilherme de Sá, Hamilton Cesar de Oliveira, Jose 
Augusto Alves Macedo, Lucas Andrade Teixeira, Luciano Soares de 
Souza, Valdecir José Moretti e Valdir Paes da Costa. Verificada a presença 
dos vereadores em Sessão Ordinária. O vereador José Augusto Alves de 
Macedo faz leitura de um trecho bíblico, logo em seguida o presidente coloca 
em Discussão e votação das atas de nºs 020/2025, 021/2025, 022/2025 que 
foram aprovadas por todos. O presidente convida o primeiro secretário 
Valdecir Moretti para fazer a leitura do expediente que constou de:. - Ofícios 
Recebidos do Executivo nº. 241, 242, 243, 244, 245, 246, 247, 248, 249, 250, 
254, 255, 256, 257, 258, 259, 260, 261, 262, 263, 264, 265, 266, 267, 268, 269, 
270, 271, 272, 273, 274, 275, 276, 277, 278, 279, 280, 281, 282 e 283/2025. Em 
Respostas as solicitações dos Vereadores ao Prefeito Municipal realizadas 
nas Sessões da Câmara dos Dias 07/04, 14/04, 22/04, 28/04, 05/05, 12/05 e 
19/05. (As respostas na integra de cada ofício estão na gaveta dos 
Vereadores endereçados.) EDITAL DE CONVOCAÇÃO PARA 
PARTICIPAÇÃO DE AUDIÊNCIA DE PRESTAÇÃO DE CONTAS DAS 
METAS FISCAIS REFERENTES 1º QUADRIMESTRE FINANCEIRO DE 
2025. Projeto de Lei de nº 016/2025 de autoria de todos os vereadores. Oficio 
178/2025 de autoria do vereador  André de Souza, SOLICITA ao Prefeito 
Municipal: “LIMPEZA E MANUTENÇÃO NA AVENIDA VENEZUELA”. 
Oficio 179/2025 de autoria do vereador  André de Souza, SOLICITA ao 
Prefeito Municipal: “LIMPEZA E MANUTENÇÃO NAS VILAS NOVA, 
VILA MINEIRA E CONJUNTO PERDIZES”. Oficio 180/2025 de autoria 
do vereador  André de Souza, SOLICITA ao Prefeito Municipal: “LIMPEZA 
E MANUTENÇÃO NAS RUAS DA VILA RURAL MARIA GONÇALVES 
VIRGINIO (BAIRRO ORTIGUINHA)”.Oficio 181/2025 de autoria do 
vereador  Miltinho do Lontrinha, SOLICITA ao Prefeito Municipal: “QUE 
SEJA ATIVADO O POÇO ARTESIANO DO BAIRRO LONTRINHA.” 
Oficio 182/2025 de autoria do vereador  Miltinho do Lontrinha, SOLICITA 
ao Prefeito Municipal: “LIMPEZA E MANUTENÇÃO NAS ESTRADAS 
RURAIS DO BAIRRO LONTRINHA E POÇO AZUL”. PASSOU-SE O 
PRONUNCIAMENTO DOS SENHORES VEREADORES COM 10 
MINUTOS SEM DIREITO APARTE. Faz uso da palavra o vereador 
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Fabricio de Sá. O vereador Fabrício cumprimentou o Sr. Presidente, os nobres 
vereadores e todas as pessoas que acompanhavam a sessão, tanto 
presencialmente quanto pelas redes sociais. Em sua fala, Fabrício comentou 
sobre uma situação que o deixou bastante surpreso. O primeiro secretário, 
vereador Valdecir Moretti, havia lido no expediente as respostas de alguns 
ofícios enviados pelos vereadores, e, segundo ele, foi surpreendente a agilidade 
com que esses retornos aconteceram: na segunda-feira os ofícios foram 
encaminhados, e já na quarta-feira vieram as respostas. O vereador demonstrou 
preocupação, questionando se o prefeito estava realmente ciente dessas respostas 
e se os secretários responsáveis tinham conhecimento das situações que, 
conforme os documentos, seriam resolvidas. Como exemplo, Fabrício citou o 
pedido que fez para a instalação de um redutor de velocidade em frente ao 
CEMEI do distrito de Bourbônia e também ao Colégio Estadual local. Ele 
destacou que não se trata de um pedido trivial, mas de uma questão séria, 
relacionada à segurança, que está sendo cobrada por meio de ofícios. O vereador 
afirmou não saber quem está elaborando essas respostas, mas manifestou certeza 
de que o prefeito e até mesmo o chefe de gabinete provavelmente não estão 
cientes dos detalhes dessas demandas. O Vereador Fabrício fez questão de 
esclarecer que não está criticando os funcionários responsáveis pelas respostas, 
mas acredita que deveria haver mais respeito com os vereadores. Ressaltou que, 
quando os parlamentares fazem um pedido, é por preocupação com a cidade e 
com a população, com o objetivo de ajudar o município, apoiar os secretários e 
colaborar com a administração. O vereador reforçou que não está ali para fazer 
críticas vazias ou demagogia, mas para resolver situações que são cobradas pela 
população. Mencionou, ainda, o pedido de um poço artesiano do vereador 
Miltinho para o Bairro Lontrinha, destacando a importância e a necessidade 
dessa solicitação. Segundo ele, os vereadores estão ali para somar e colaborar 
com o Executivo, mas é frustrante receber respostas idênticas, como se fossem 
padronizadas, sem uma análise mais criteriosa. Ele comentou que, diante dessa 
situação, começa a considerar se ainda vale a pena formalizar pedidos por meio 
de ofícios, ponderando a possibilidade de ir diretamente aos locais, gravar 
vídeos e fazer as cobranças publicamente pelas redes sociais. Reiterou que não 
tem a intenção de afrontar ninguém ou criar conflitos, mas sim de ajudar o 
prefeito e a administração municipal. Por fim, Fabrício fez um apelo para que 
haja mais respeito e atenção aos pedidos dos vereadores, pois, conforme sua 
percepção, muitos desses ofícios sequer são do conhecimento do prefeito e de 
alguns secretários. Ressaltou que é difícil acreditar que, em apenas dois dias, 
seja possível responder adequadamente a 20 ou 30 ofícios, lembrando que a 
legislação prevê um prazo de até 30 dias para esse retorno e que, se for 
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necessário levar esse tempo, não há problema, desde que a resposta venha de 
quem é realmente o responsável. Antes de encerrar sua fala, o vereador Fabrício 
aproveitou para agradecer às três prefeituras, Quinta do Sol, Fênix e Barbosa 
Ferraz, pelo apoio prestado aos mais de 800 pedestres que participaram da 
romaria de Santa Rita de Cássia, vindo a pé. Desejou, então, a todos uma 
semana abençoada. Faz uso da palavra o vereador Valdir Paes da Costa. O 
vereador Valdir iniciou sua fala cumprimentando o senhor presidente, os demais 
vereadores, a comunidade presente e também todos que acompanham pelas 
redes sociais. Ele destacou que esta é uma semana muito importante para os 
Barbosenses, pois algumas ações pelas quais se propôs a lutar finalmente irão se 
concretizar ao longo dos próximos dias. O parlamentar afirmou estar muito feliz 
e satisfeito, ressaltando que ainda há muito por vir, pois o trabalho apenas está 
começando, mas as coisas já estão acontecendo, o que é motivo de grande 
satisfação. Valdir informou que, nesta terça-feira, a partir das 9 horas da manhã, 
o pessoal do RH do Termas de Jurema estará na Casa do Cidadão realizando 
entrevistas com aproximadamente 100 pessoas que se inscreveram e levaram 
seus currículos para concorrer a uma vaga de emprego. O vereador explicou que 
o Termas é uma empresa em plena ascensão, com um projeto de dobrar o 
número de funcionários em até dois anos. Atualmente, conta com cerca de 700 
colaboradores e pretende chegar a aproximadamente 1.400, com a ampliação do 
resort e a construção de novos apartamentos e quartos. Por isso, a empresa 
precisa de muita mão de obra. Ele destacou que, graças ao alinhamento feito 
junto à empresa, essas tratativas puderam acontecer em Barbosa Ferraz. Além 
disso, mencionou que está previsto o asfaltamento da estrada que liga Barbosa 
Ferraz a Iretama, o que tornará o deslocamento ainda mais fácil e viável, tanto 
para a empresa quanto para os trabalhadores da cidade. O vereador expressou 
sua alegria por ver esse primeiro contato se concretizando. Outra ação 
importante destacada por Valdir é a chegada da Carreta do Conhecimento, 
adaptada para cursos profissionalizantes. A carreta que virá para Barbosa Ferraz 
será voltada à costura industrial. Segundo ele, as pessoas já foram selecionadas e 
algumas até já entraram em contato, felizes e agradecidas, pois o Senai 
confirmou a participação e está formando o grupo para o início do curso no dia 
2. A previsão é que a carreta chegue à cidade no dia 29. Valdir relatou que, em 
conversa com o pessoal do Senai, foi informado que esse curso, se fosse pago, 
seria avaliado em mais de R$ 3.000 por aluno, com duração de três meses. 
Como serão cerca de 40 participantes, o custo total ultrapassaria R$ 120.000, 
sem contar a bolsa-auxílio de R$ 1.000 que cada aluno receberá, somando mais 
de R$ 40.000. Ou seja, trata-se de um benefício que representa 
aproximadamente R$ 160.000 mil reais para o município. O vereador ressaltou 
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que essa conquista só foi possível graças às tratativas junto ao governo e ao 
apoio do deputado Do Carmo, atual Secretário do Trabalho, Qualificação e 
Renda, a quem agradeceu publicamente. Além deste curso, segundo Valdir, o 
deputado também está comprometido em disponibilizar muitos outros cursos 
para a cidade. Ele também informou que estão em tratativas para que Barbosa 
Ferraz volte a ter a Agência do Trabalhador, que foi perdida em 2015. 
Atualmente, o município conta apenas com um posto de atendimento, mas a 
intenção é retomar a agência completa, com todos os serviços e oportunidades 
para os trabalhadores. O vereador reforçou que ações como essas vêm 
acontecendo graças ao trabalho que vem desenvolvendo. Ele afirmou que foi 
para isso que se candidatou: para melhorar a vida dos barbosenses. Disse ter 
certeza de que, se ao menos uma das pessoas que fará o curso conseguir um 
emprego, já poderá considerar que parte de sua missão estará cumprida. 
Contudo, garantiu que não irá parar por aí, mas já se sente realizado ao saber 
que uma família poderá colocar o sustento em casa, comprar o arroz, o feijão e o 
leite para os filhos. Valdir informou que já conversou com o dono da fábrica 
Nabam, que demonstrou interesse nos futuros costureiros que participarão do 
curso. Ele também citou outra fábrica, que, quando estava no Sapé, gerava cerca 
de 30 empregos e que, atualmente, no centro, já tem capacidade para gerar até 
100 empregos. Segundo o vereador, com certeza algumas pessoas já sairão 
empregadas após essa qualificação, o que o deixa muito feliz. Além disso, 
Valdir destacou as 48 vagas disponibilizadas pelo Termas de Jurema, reforçando 
seu compromisso com o desenvolvimento econômico e social de Barbosa 
Ferraz. O parlamentar afirmou acreditar muito no potencial de desenvolvimento 
do município. Para ele, o progresso e a melhoria chegam quando as famílias têm 
renda e o dinheiro circula na cidade, beneficiando empresários, trabalhadores e a 
comunidade em geral. Por fim, o vereador relatou que, na última sexta-feira, 
esteve no gabinete do deputado federal Diego Garcia, onde participou de 
algumas reuniões pontuais, levando demandas importantes do município. 
Apresentou pontos que precisam avançar, como a rodoviária e o parque 
industrial, e entregou projetos ao deputado. Valdir manifestou sua fé e confiança 
de que, com a graça de Deus, esses pleitos serão atendidos, permitindo que o 
município siga em frente. Ele encerrou sua fala agradecendo a todos e desejando 
que Deus abençoe Barbosa Ferraz e todos os Barbosenses. Faz uso da Palavra o 
vereador Professor Luciano. O vereador Luciano iniciou sua fala 
cumprimentando o Sr. Presidente, os Srs. Vereadores, os funcionários, as 
pessoas presentes, o pessoal da imprensa e todos que acompanham as sessões 
pelas redes sociais, destacando a importância dessa participação. Ele trouxe à 
tona uma questão que, segundo suas palavras, seria até engraçada, se não fosse 
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trágica. Destacou que, se há algo de que os vereadores de Barbosa Ferraz não 
podem reclamar, é de serem todos tratados da mesma forma ao fazerem ofícios: 
sempre recebem a mesma resposta, apenas com a troca do número do 
documento. Luciano observou que parece que quem responde só se preocupa em 
não confundir os números, e, como o vereador Fabrício já havia mencionado, 
nem se sabe quem elabora essas respostas, que são sempre iguais, vazias e 
mecânicas. Chegou a ironizar, imaginando se não estão guardando todas as 
cópias em alguma caixa, o que, pelo menos, geraria bastante papel reciclável. 
Contudo, ressaltou o lado sério e complicado dessa prática: ela soa como 
descaso. E questionou: se esse descaso acontece com os vereadores, que são 
representantes legítimos do povo, como estará sendo o atendimento à 
população? Luciano pediu a todos que refletissem sobre isso. Ressaltou que o 
vereador, além de elaborar leis e fiscalizar a administração, é a peça essencial 
para o funcionamento da gestão pública. Se ele recebe esse tipo de tratamento 
nas suas solicitações, o que se pode esperar do atendimento dado ao cidadão 
comum? O vereador destacou que o vereador é o para-choque do povo, é o 
político que a população encontra no mercado, na rua, no bairro. Enquanto o 
cidadão raramente encontra um governador, nunca viu um senador de perto e só 
vê o presidente pela televisão, quando encontra o prefeito quer tirar uma foto, 
convidar para um café. Já o vereador é cobrado diretamente: por que a estrada 
está ruim, por que a iluminação pública não funciona, por que falta médico no 
posto de saúde? Segundo Luciano, o vereador é quem ouve as críticas e acolhe 
as demandas. Por isso, quando nem sequer tem seus ofícios respondidos com 
respeito, a pergunta que fica é: como está sendo tratada a população? Ele 
reafirmou que está na Câmara para cumprir sua função, independentemente de 
quem goste ou não de seus apontamentos. Disse que tem o dever de representar 
a população e, por isso, pediu encarecidamente que quem elabora e responde 
esses ofícios preste mais atenção. Lembrou que, como bem colocou o vereador 
Fabrício, não adianta pegar vários ofícios, responder tudo igual e enviar. Isso é, 
segundo ele, falta de respeito com o trabalho do vereador e, consequentemente, 
com a população que ele representa. Luciano reforçou para quem acompanha as 
sessões que quem representa o povo de uma cidade não é o prefeito. Não é o 
governador que representa o povo do estado, nem o presidente que representa o 
povo do país. Quem representa o povo da cidade é a Câmara de Vereadores. 
Quem representa o povo do Paraná são os deputados estaduais. E quem 
representa o povo do Brasil são os deputados federais. Ele citou, como exemplo, 
que o atual prefeito, Carlos Caixão, não foi eleito com a maioria dos votos e 
destacou que isso acontece, pois o sistema político é assim. Agora, para que haja 
nove vereadores na Câmara, todos tiveram que contribuir, porque é a força da 
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legenda, do colegiado. Por isso, repetiu: quem representa a população de 
Barbosa Ferraz são os vereadores! Mais uma vez, fez um apelo em nome de 
todos — mesmo sabendo que não tem essa prerrogativa, mas com a 
responsabilidade que o cargo exige: pediu respeito aos vereadores. Ressaltou 
que, quando um vereador faz um ofício, é porque ouviu a população. Citou o 
exemplo do vereador Fabrício, que não acordou um dia e simplesmente decidiu 
pedir um redutor de velocidade para Bourbônia, mas sim porque esteve lá, ouviu 
as pessoas, viu a necessidade e transformou aquilo em um requerimento. Da 
mesma forma, mencionou o vereador Miltinho, que está falando sobre o poço 
artesiano do Lontrinha, um assunto que, segundo Luciano, virou lenda. Disse 
que, já nos seus primeiros mandatos, estava envolvido nessa questão. Até hoje, 
nada foi resolvido. E destacou que todo mundo que se candidata a prefeito vai 
até o Lontrinha e promete que no primeiro mês o poço vai funcionar, mas até 
agora nada foi feito. Por essas e outras razões, afirmou que é preciso estar atento 
e vigilante. Reiterou que o vereador é quem representa o povo. E lembrou que 
Barbosa Ferraz é um município com características únicas: são cinco distritos, 
uma área territorial grande e apenas nove vereadores para representar tudo isso. 
Citou que o vereador Fabrício, por exemplo, sai da sede do município e vai até a 
Bourbônia. Assim como todos os demais vereadores, que atuam na Breda, 
Paraíso, Pocinho, Ourilândia, Vila do Roque, Operária, Quebra Mola, Perdizes... 
todas essas demandas chegam até eles. Luciano afirmou que, se um prefeito 
quiser mesmo fazer uma boa gestão ou, mesmo que não queira tanto assim, mas 
quiser saber o que está acontecendo na cidade, é só conversar com os 
vereadores. Lembrou que o ex-prefeito César fazia isso e dizia: “Luciano, eu 
faço questão de ouvir os vereadores, porque são eles que andam pela cidade 
inteira. ”Enquanto isso, observou que, muitas vezes, o prefeito e seus secretários 
vivem numa bolha, num gabinete que é tão protegido... tão protegido... que 
quem entra não consegue mais sair. Ressaltou que, às vezes, o gabinete não é 
protegido para que ninguém entre, mas para que quem está lá dentro não saia e 
não veja o que está acontecendo na cidade. Luciano reconheceu que o atual 
prefeito tem andado e participado, mas reforçou: não deve deixar de ouvir os 
vereadores. Disse que nem toda vez que o vereador procura o prefeito é para 
pedir alguma coisa. Às vezes é para sugerir, alertar, ajudar. Por isso, faz mais 
uma vez um apelo: respeitem o vereador. Afirmou que o vereador pode, sim, 
fazer seus pedidos via ofício, como sempre fez. Mas, se não for respeitado, pode 
buscar outras formas: pode ir direto ao local, mostrar, gravar, relatar 
publicamente. Mas esclareceu: não é isso que os vereadores querem. O que 
querem é que tudo seja feito da maneira correta, com respeito e com a cidade 
pacificada. Por isso, pediu mais uma vez: que observem essa situação, que 
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respondam aos ofícios com atenção, respeito e coerência. E, principalmente, 
com a seriedade que o povo de Barbosa Ferraz merece. Faz uso da palavra o 
vereador Valdecir José Moretti. Cumprimentou a todos os presentes e também 
aqueles que acompanham a sessão pelo Facebook e, possivelmente, também 
pelo YouTube. Iniciou sua fala destacando uma situação que, desde a última 
sexta-feira, vem observando: a questão das respostas aos ofícios enviados. 
Refletiu se esses ofícios estão realmente chegando à secretaria responsável no 
tempo certo e se, de fato, chegam ao conhecimento do prefeito, levantando essa 
dúvida. Comentou que, muitas vezes, os vereadores acabam sendo cobrados pela 
população e até vistos como aqueles que “pegam no pé” do prefeito, quando, na 
verdade, o gestor precisa estar ciente do que está acontecendo. Fez uma 
analogia, imaginando se os vereadores tratassem os eleitores com essa mesma 
demora: “Preciso de uma consulta, meu encaminhamento está atrasado… estou 
vendo…”. Destacou que isso não é aceitável e que é necessária mais agilidade. 
Ressaltou que esse alerta é dirigido ao prefeito e a toda a administração. 
Lembrou que, frequentemente, o cidadão procura os vereadores para saber de 
um encaminhamento ou tratamento, mas nem sempre eles possuem uma 
resposta clara, justamente porque os ofícios nem sempre são devidamente 
respondidos. Acrescentou, ainda, que já ocorreu de enviar um ofício e, antes 
mesmo de ser respondido oficialmente, a secretaria resolver a situação. Isso, 
segundo ele, demonstra que a interlocução direta com os secretários, muitas 
vezes, é mais eficaz do que o envio de um documento formal. Lamentou que, 
atualmente, tudo seja feito por assinatura digital, o que faz com que o prefeito, 
muitas vezes, nem sequer veja os ofícios encaminhados pelos vereadores. 
Considerou essa situação chata e desgastante. Por isso, destacou que a forma que 
encontrou para garantir que seus eleitores saibam que está atuando é se 
manifestar na tribuna, onde tudo fica devidamente registrado. Comentou que 
anda muito pelo município e conhece bem as necessidades da população. 
Informou que, neste final de semana, esteve na Noventinha, na Serrinha e no 
Poço Azul, e que a população percebe esse trabalho e sabe que os vereadores 
estão atentos. Solicitou, ainda, serviços de limpeza nas ruas dos distritos de 
Paraíso Sul e Pocinho, relatando que as vias estão com muitos buracos e 
precisam de atenção. No caso do Pocinho, destacou que a roçada ficou pela 
metade, gerando cobrança por parte da população. Informou que, no momento, 
as máquinas estão em Ourilândia, realizando os serviços necessários, e 
considerou correto que se conclua o serviço em uma localidade para depois 
seguir para outra, evitando retrabalho. Falou também sobre a reinstalação da 
academia na Tereza Breda. Relatou que já fez o pedido, por meio de ofício, para 
a retirada do canteiro, mas o prazo passou e, até o momento, nada foi feito sendo 
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que a solicitação já tem mais de 40 dias. Reforçou, agora verbalmente, essa 
cobrança, ressaltando que a comunidade quer a academia de volta, pois muitas 
pessoas a utilizavam. Sugeriu, ainda, que seja avaliada a possibilidade de 
instalar um parque infantil naquela área. Além disso, pediu que o secretário de 
Esportes, Marcos, verifique a possibilidade de realizar a limpeza, pintura e 
iluminação da quadra do Pocinho, uma demanda antiga daquela comunidade. 
Reconheceu que tudo tem seu tempo, mas defendeu que, ao menos, se avance 
nessas questões. Comentou, ainda, que recebeu um ofício do assessor do 
deputado, confirmando que o senador Oriovisto enviou R$ 200 mil para a saúde 
e assistência social do município. Informou que já encaminhou essa informação 
ao Fábio e ao Caxão, que já estão cientes. Ressaltou que esse é um compromisso 
do partido Podemos, o qual representa junto com o vereador Lucas. Destacou 
que esse é um trabalho realizado por ele, pelo vereador Lucas e por toda a 
equipe. Mencionou, também, que a deputada Luísa Canziani esteve na cidade na 
última sexta-feira, a convite do vereador Caxão. Relatou que conversou 
pessoalmente com a deputada, deixando claro que, se ela estiver comprometida 
com o desenvolvimento de Barbosa Ferraz, poderá contar com seu apoio. 
Reforçou que, se ela pode enviar R$ 1 milhão para Corumbataí do Sul, pode 
enviar R$ 4 milhões para Barbosa Ferraz, que possui um território quatro vezes 
maior e uma população também muito superior. Lembrou que a deputada já 
enviou aproximadamente R$ 2,3 milhões para o município, sendo R$ 1,5 milhão 
para pavimentação asfáltica, um ônibus e R$ 250 mil para a saúde. Reiterou que 
todos que estiverem comprometidos com o desenvolvimento de Barbosa Ferraz 
terão o seu apoio, sejam deputados, senadores ou governadores. Por fim, 
afirmou ser novo na política, que vem “no pau de remo”, como se costuma 
dizer, mas acredita que, somando forças, será possível trazer ainda mais recursos 
para o município. Faz uso da palavra o vereador José Augusto Alves de 
Macedo. Boa noite, Sr. Presidente, nobres colegas vereadores, comunidade 
presente e aqueles que nos acompanham via aplicativo. O vereador José 
Augusto iniciou sua fala destacando a importância da representatividade do 
Legislativo. Ele compartilhou informações repassadas durante a reunião com o 
vereador Luciano, ressaltando que o papel do Legislativo, tanto em Barbosa 
Ferraz quanto em outros municípios do Brasil, é de extrema relevância. Segundo 
ele, toda crítica construtiva ou qualquer situação levantada que vá ao encontro 
do interesse da comunidade é válida. O parlamentar pediu que o Executivo 
Municipal não interpretasse suas colocações como oposição, pois, conforme 
explicou, muitas vezes o exercício das atribuições legais é confundido com 
oposição, o que não é o caso. José Augusto então entrou numa questão já citada 
anteriormente por vereadores, relacionada à situação preocupante na saúde 
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pública municipal, especialmente sobre a arrecadação do Piso da Atenção 
Básica (PAB). Ele destacou que, principalmente nos pequenos municípios como 
Barbosa Ferraz, a saúde é primordial, uma vez que praticamente toda a 
população, em algum momento, depende do SUS. O vereador enfatizou que a 
responsabilidade de uma boa gestão não recai apenas sobre o prefeito, mas sobre 
toda a administração municipal, incluindo aqueles que atuam na captação de 
recursos. Segundo ele, a gestão municipal deve se empenhar para garantir uma 
arrecadação robusta do PAB, essencial para manter as Unidades Básicas de 
Saúde (UBS), a Secretaria de Saúde e o Hospital Municipal funcionando 
adequadamente. José Augusto lembrou que, no exercício financeiro de 2024, 
sob a gestão anterior do prefeito Edenilson Miliossi, Barbosa Ferraz atingiu o 
teto do PAB, que era de R$ 2,8 milhões. Esse valor foi fundamental para manter 
os serviços essenciais de saúde. Contudo, o vereador expressou sua preocupação 
com o exercício de 2025, no qual, até o momento, segundo informações, a 
arrecadação não chegou a R$ 1 milhão, ficando na casa dos R$ 900 mil. Ele 
citou que, enquanto a atual deputada mais próxima do Executivo Municipal, 
Luísa Canziani, enviou pouco mais de R$ 250 mil, em 2024 o deputado Rubens 
Bueno, que nem exerce mais mandato, enviou sozinho R$ 1 milhão para o 
município. José Augusto frisou que esse comparativo serve para demonstrar a 
queda significativa na captação de recursos. Segundo o vereador, a atual gestão, 
ao contrário da anterior, que conseguiu arrecadar mais de R$ 2,8 milhões, está 
enfrentando dificuldades e trabalhando com menos da metade dos recursos. Ele 
alertou que, caso medidas não sejam tomadas, em três ou quatro meses a 
situação da saúde pública poderá se agravar, prejudicando toda a população. 
José Augusto também criticou a falta de planejamento e de coerência 
administrativa, destacando que, enquanto a arrecadação do PAB está baixa, o 
município promoveu eventos como o carnaval e criou novas secretarias, 
aumentando a folha de pagamento com cargos comissionados. Ele questionou se 
essa é realmente a prioridade da gestão, ressaltando que ser prefeito exige 
responsabilidade e coerência. O vereador fez um apelo ao prefeito Carlos Caxão 
para que interprete suas colocações como um alerta construtivo e não como 
oposição. Ele afirmou que não está “enroscado” com o prefeito, mas sim 
apresentando dados concretos e reais, destacando que o teto do PAB para 2025 
chega a quase R$ 3 milhões, enquanto a arrecadação ainda não alcançou nem R$ 
1 milhão. José Augusto enfatizou que não basta apenas ir à capital federal ou 
estadual para buscar recursos; é necessário ter articulação política eficaz para 
que os recursos realmente cheguem. Ele parabenizou todos os vereadores da 
Câmara Municipal de Barbosa Ferraz pelo empenho em contribuir com a 
captação de recursos, pois, segundo ele, sem o esforço do Legislativo, nem esse 
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R$ 1 milhão teria sido arrecadado. O vereador reforçou, ainda, que é 
fundamental que o Executivo mude sua postura e que a administração municipal 
comece a pensar e agir com coerência, evitando inchar a máquina pública 
desnecessariamente. José Augusto também se solidarizou com os colegas 
vereadores quanto à insatisfação com as respostas padronizadas aos ofícios 
enviados ao Executivo. Ele destacou que, embora não saiba quem exatamente 
está respondendo esses ofícios, tem certeza de que existe uma orientação 
superior para que isso aconteça, e que esse tipo de conduta prejudica a relação 
entre os poderes. Finalizando, o vereador ressaltou que a mudança de postura 
precisa partir dos próprios legisladores, para que sejam vistos e respeitados 
como um verdadeiro poder de representatividade. Segundo ele, não adianta 
continuar aceitando passivamente respostas vazias por parte do Executivo; é 
preciso que os vereadores se posicionem, cobrem reuniões com secretários e que 
as demandas apresentadas sejam atendidas, não para benefício pessoal, mas sim 
em prol da população. José Augusto encerrou reafirmando que seu compromisso 
é com a população de Barbosa Ferraz e que continuará atuando de forma 
responsável e coerente, sempre alertando e fiscalizando, independentemente de 
ser taxado como opositor. Passou-se a Ordem do Dia. Que constou de. 
Discussão ao Projeto de Lei nº 015/2025 de autoria do vereador Fabricio de 
Sá, não havendo discussão passou- se a votação do projeto que foi aprovado 
por todos em segunda votação. Discussão ao Projeto de Lei nº 016/2025 de 
autoria de todos os vereadores, não havendo discussão passou- se a votação 
do projeto que foi aprovado por todos em primeira votação. Discussão ao 
Projeto de Lei nº 017/2025 de autoria do Executivo Municipal, não havendo 
discussão passou- se a votação do projeto que foi aprovado por todos em 
segunda votação. Discussão ao Projeto de Lei nº 018/2025 de autoria do 
Executivo Municipal, não havendo discussão passou- se a votação do 
projeto que foi aprovado por todos em segunda votação. Passou- se as 
explicações pessoais dos senhores vereadores com 05 minutos sem direito 
aparte. Nas explicações pessoais, todos os vereadores fizeram uso da palavra 
para expressar seus agradecimentos. Cada um destacou o compromisso com a 
população, reconhecendo o apoio recebido ao longo dos trabalhos legislativos e 
reforçando a importância da união entre os parlamentares em prol do 
desenvolvimento do município. Além disso, foram mencionadas ações 
realizadas, projetos encaminhados e conquistas obtidas graças ao esforço 
conjunto desta Casa de Leis, sempre com foco no bem-estar da comunidade. Por 
fim, todos agradeceram à população pela confiança, à Mesa Diretora pela 
condução dos trabalhos, e aos servidores da Câmara pelo apoio nas atividades 
legislativas. Nada mais havendo a ser tratado o presidente André de Souza 
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declara encerrada a presente sessão do dia 26/05/2025.  Eu, Sirley Montilia de 
Sá, Técnica de Administração Legislativa, lavrei a presente ata que será assinada 
por mim e por todos os vereadores. 

 


